
Ne tévesszen meg bennünket az, hogy 
Newyorkban fényesen győztek a fogyasztók, 
mert megretirálásra kényszeritették a trösz­
töt háromszázezren. Mert itt nem a fo­

gyómról főtt burgonyával és zöldség- 
nemüekkel fűteni ugyanakkor, a midőn 
szép kolbászszálak és pirosló sonkák inte­
getnek felénk a kirakatokból. Azt a ret­
tenetes elkeseredést, a tehetetlen dacnak 
azt a vehemens kitörését pedig, mely 
háromszázezer munkás lelkében tudott 
megfogantatni ilyen elhatározást, ha vala­
kinek, nekünk magyaroknak kell meg­
értenünk. Ha ők szabad prédái a hus- 
trösztöknek, mi szabad prédái vagyunk 
egész sereg bűnös szövetkezésnek és 
uzsorás összeesküvésnek. A mi pékjeink, 
a mi mészárosaink, a mi henteseink, a 
mi szénkereskedöink is kartellben vannak 
egymással, egy vezényszóra közös erővel 
mgtalják föl az árakat. Hogyha az egyik 
pék bolt drága, nem mehetek a másikba, 
mert mir d egyenlően irgalmatlanul drága. 
És tiz esztendő alatt vakmerő árrugtatással 
szökkent föl Magyarországon minden, az 
élet főn!állásához közvetlenül és feltétlenül

A fogyasztók harca.
— március 1.

A mai szörnyű drága világban különö- 
érdekelhetne bennünket az amerikai 

hús fogyasztók sztrájkja. Oczeánon túl a 
huströsztök olyan szemérmetlenül csigázták 
az áraikat, hogy a newyorki szervezett 
munkások végül is megelégelték és azt 
mondták:

gvasztók szervezkedtek, hanem volt egy 
már élő, bedresszurázott szervezet, mely 
igy adta ki a jelszót s a háromszázezer 
ember e szerint cselekedett,

A fogyasztók sztrájkja könnyen kicsor 
buló gyenge fegyver a kapzsiság ellen. 
Más fegyver kell ide ! Élesebb, határozot­
tabban metsző 1 Nem erkölcsi rugókra, 
hanem reális konjunktúrákra támaszkodó.

Vannak, akik a régi atyáskodó abszoTi- 
tizmus módszerét ajánlották erre: a ható 
sági árszabást. Állapítsa meg törvény, hely- 
hatósági rendelet, hogy mit szabad kérni 
egy kiló husért ? mi legyen súlya a zsem­
lyének ? mennyi legyen az ára ? Ez azon­
ban képtelenség. Ami lehető volt a közép­
kori város kiskörű, autonóm életében, az 
lehetetlen ma a világgazdaságok láncolatos 
összefüggése idején, sok nyomósabb ok 
közt már azért sem, mert nincs az az okos 
ember, aki igazságosan tudná kiszámíttatni 
annak a tömérdek kö'csönhatásban levő 
változásnak az eredőjét, mely egészséges 
forgalomban önként fejeződik ki a kereslet 
és kínálat kiegyensúlyozásából származó 
árban.

sen

— Igaz, hogy mi mindannyian rá 
vagyunk utalva a huströsztre, meit azok­
nak a boldog időknek vége, amikor az 
ember,
prairekre, lőtt magának egy hízott bölényt, 
a púpját megsütötte, a többi részét pedig 
otthagyta szabad prédául a sakáloknak 
és a keselyüknek. A szociális szervezkedés 
és összemüködés mai fokán még arra sem 
vállalkozhatunk, hogy magunk menjünk a 
termelő farméi hez, vegyünk tőle egy 
üs/öt, azt fölhajtsuk Níwyorkba, itt levág­
juk, feldolgozzuk, megsüssük. Mindez má­
sok dolga, akiknek fáradtságukért hajlan­
dók vagyunk megadni az őket megillető 
részesedést. De viszont ami sok, az sok: 
tűrhetetlen, hogy azért, mert ma kultúra 
van, a unkafölosztás van, közvetítő keres­
kedelem és a nyersterményeket földolgozó 
ipar van, ezek az eleven üsző és kész 

szalámi közé beékelődő üzletesek maffiába 
szövetkezhessenek ellenünk s egy naponta 
visszatérő természetes szükséget szemér­
metlenül fciuzsorázzanak. Hogyha mi nem 
lehetünk el a huströszt nélkül, viszont a 
huströszt sem lehet el mi nélkülünk. Ad-

hogyha éhes volt, kiment a

szükséges terméknek az ára
Egy modern rabszolgaság, uj, bo­

nyolódott szervezetű hűbéri rendszer bon­
takozik ki ebből. Az engedelmesen, tehe­
tetlenül adózó vazallusok, mi vagyunk, 
fogyasztók. S a hübérurak ők, a termelők, 
akik fogva tartanak bennünket a gyomor 
követelésével, a testi szükséglet béklyóival: 
a modern termelési rendszer jogán. Ok az 
erősebbek. Nekem 
innom, ruházkednom 
hogyha minden garasomat erre 
Ha duplára emelik az árat, duplán fizetek. 
Hogyha pedig erre nem telik, felére fogom 
az adagot s a pénzem mégis nekik adom. 
Tiz év óta hányán fogták nálunk már igy 
felére, negyedére az adagjukat! Kis gyer­
mekek kenyeréből tör le minden áremelés-

dolgozó 
arcok

Azonban nincs is rá szükség, hogy 
ükapáinktól kérjünk tanácsot A modern 
kapitalizmus modern visszaélései ellen a 
modern közgazdasági praxis és teória meg­
tudta találni olyan módját a közérdekű 
hatósági árszabásnak, mely nem ágaskodik 
a gazdasági élet be’ső természete elten: a 
hatósági üzemek árszabáiyos konkuren­
ciáját.

«szegénynek ennem, 
"kell. Akkor is, 

költöm

dig, smig nem enged az árakból, egy­
szerűen beszüntetjük a husevést. Ha kell, 
egy hétre, ha kell, egy hónapra. Lássuk, 
ki bírja tovfbb?

Hódolni illik ez előtt a hősies elha­
tározás előtt. Mert igazi hősiesség kell 
ehhez : egy távolabbi célért elszenvedni a 

holnap nélkülözését; a korgó

Példánk nekünk is van erre: a buda 
pesti községi kenyérgyár, amely fölállítása 
után már az első héten 4—6 fillérrel 
csökkentette a magánpékek árait, 
másféle példát mutat: Ausztriában az élő

sei egy-egy darab az uzsora: 
emberek izomerejét szárítja ki, 
rózsáit hervasztja le az embertelen kap­
zsiság. Mit törődnek ezzel ? Ök az erősebbek 1

Bécs

ma, a

ismerni 8 bonalroak&t, meiyek a haíá 
előzik és a melyek rosszabbak az 
Akkor a rejtett vétek, ez a jóvátehetetlen bűn az 
egyedül méltó dolognak fog előtte íeitünni, hogy 
lekösse a figyelmét s a gazdagság, a méltóság 
semmisnek fog neki látszani a lénynyel szemben, 
a kinek kétségbeesését és vesztét okozta.

meg-— Azt hiszem, fo’ytatta a nő, nem tudja, 
hogy anyává lettem.

— Nem tudatta vele ?
— Nem.

A „TORON TÁL* tárcája.
Hirtelen elhagyott. Azóta azt 

gyanítottam, hogy ennek az embernek okai vol­
tak rá, hogy megbánja, hogy elcsábított. Mikor 
boldogan és büszkén feküdtem a karjaiban, hir­
telen kibontakozott ölelésemből és felkiáltott:
„Oh, istenem!61 és úgy hiszem, imádkozni kez­
dett. Majd bocsánatot kért tőlem és egy lak­
címet hagyott nálam, ahová ii hatok neki, ha 
anya lennék. Végtelenül nagy lön a bánatom és 
inkább meghaltam volna a leány!ámmal, sem­
hogy támogatást kérjek tőle.

— Igen, iirn, mondta a pap, igen, igy kel­
lett történni. Térjen magába mostan szegény 
leányom! Reméljen az isten irgalmában és 
mondja meg nekem ennek az embernek a nevét, 
hogy feltalálhassam és támogatását kérjem a 
gyermeke számára.

— Soha!
—■ Nagyon gyűlöli őt, ugy-e?
— Nem, atyám, de szégyenlom magamat.
A pap elgondolkozott egy pillanatig s hom­

lokát a két kezébe temette.
— Szégyenli magát! susogta És ő, az az 

, ember, ,ugyan mit érezhet ? Ö is szégyenli 
adott ■ megát ? Nem fogná fel vétkének a nagyságát,

melyet önösségében elkövetett? Oh, nála is ,
fog állani ez az utolsó pillanat. Ö is meg fogja k;s<e titokzatos

A lelki atya.
Karácsony körül járt az idő. A harangok 

gyakrabban kongtak, mint rendesen s a fagyos 
szél egészen a Fahre quin asszony ágyáig vitte 
zugásukat, amint a halállal vivődött.

A szegény asszony bizonyára nem nagyon 
sajnálta volna nyomorult életét, ha nem hagyta 
volna maga után az ő kis Marianneját, a kerek- 
fejű, nagyszemü leánykát.

A haldokló szomorú gondolatokba merült, 
mikor kopogtattak az ajtóján. Egy pap volt. Naiv 
vallásos asszony volt s különben is az elhagya- 
tottságban, melyben élt, ez a gyónás egészen fel 
fogja üdíteni a lelkét.

A pap már öreg volt, ősz haja gyéren födte 
he fényes koponyáját. A haldokló nem veszte­
gette az időt. Lihegve fuldokolva beszólt el egy 
szomorú és egyszersmind egyszerű történetet: 
egy férfi e'csábitotta és aztán elhagyta.

— Elcsábitotta? kérdezte a pap komolyan; 
és maga szegény asszonyom, nem tehet magá­
nak semmi szemrehányást ?

— Könnyelmű voltam, mondta, mert hit­
tem benne.

— Mit mond, atyám? kérdezte a haldokló. 
Az én vétkem kétségen kivüi roppant és ön 
pirongat. De biztosíthatom róla, hogy borzasztó 
életet éltem. Ez a kicsike, akit itt lát, kit nem 
akartam elhagyni, tömérdek üldözés és munka 
oka volt rám nézve, a melyek kiméritettek. Az 
emberek tudva, hegy nem csupán magamért 
dolgozom, hogy kenyér kell a lánykám számára 
is, kizsaroltak, nevetséges munkabéreket fizettek. 
És én itthon akartam varrni, hogy ne keljen a 
kicsikémet itt hagyni. Nos, atyám, feloldozhat 
bűneim alól ?

A pap elgondolkozott. Künn a harangok 
újra elkezdtek kongani. Az ég elborult, fahrt quin 
asszony mindinkább halálra vált. Mind a mellett 
nem szűnt meg beszélni, félig már dehriumban.

tyúm, mély benyo- 
tisztelettel,

— Szép ember volt, 
mást tett reám komoly arcával, 
melyet irántam tanúsított. Lá'm lehetett rajta, 
hogy küzd, hogy nem akar engemet szeretni es 
mégis szeretett. Mi nők megérezzük az ilyesmit. 
Éreztem, hogy felsőbb nevelésben részesült, egy 

nevelésben. Arról ábrándoztam.
— A maga gyengesége bűnre 

a kaimat egy másik teremtménynek, jegyezte meg 
a gyóntató.
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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek. 

Zápolya-ntvza 1-so szám.

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utcza l. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

r Előfizetési árak:
Egész érre------------------- 24 kon
Félévre--------------------- 12 .
Negyedévre--------------------- 6 „
Egy bóra —-------- 2 ,

— Egyes szám ára 3 fill. —

Hirdetések
» kiadóhivatalban fogadtatnak al 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 orakor.

1

[J11
POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÁJJER LAJOS.

Kedd. máreius 1.XXXIX. évfolyam 48. szám.Nagybceskerek, 1910.
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kerülő hús ára köztállat ára s a piacra
nagyon nagy és sokszor indokolatlan volt 
az eltérés. A különbözeteket a közvetítő — A munkásgimnáziumból. A kulturegyesülot
i-^reskedelem vágta zsebre. Most törvényt munkásgimnáziumában ma este 8-9-ig Kny askó 
hoznak ui állatértékesitö központok feléli*■ Lajos felsőkeret iskolai igaz* irodail™-)-10'* 
fáséról, melyek állami szubvencióval , nr b »s z Géza k»zda

csinálnak ^ az uzsorahaszonra dolgozó , - _ a fcu| szabad liceumaiból.

inagaEzt0,ir védekezéseken megcsinálni, A torontálvármegyei közművelődési egyesület 

kiépíteni alaposan s akkor az élelmiszer- nsgybecskereki szabad líceuma március havaban
uzsorásokat csakhamar le lehet tömi. néCT el6atós‘ '»* “ mé« a

sorrendben: Március hu b-an:

|

következő
K r á 1 i k László főgimnáziumi tanár tart előadást 
vetített képek bemutatásával „Az ősember életé, 
ről“, (15. előadás). Március hó 13-án : Dr. 
Kön ez öl József törökbecsei állami polgári 
iskolai igazga'ő előadása. (16. előadás). Március 
hó 20 án : Dr. C h o 1 n o k y Jenő egyetemi tanár

Tájékozható
A kulturegyesület könyvtári órái: vasárnap, szerda, 

péntek d. u. 5—7-ig.
A Torontáivármegyei Magyar Közművelődési Hgyesü- 

iet ingyenes olvasóhelyisége és közkönyvtára nyitva van 
mindennap d. u. 5 órától este íO-ig, Vasár- és ünnepnapo­
son d. u. 2 órától este 10-ig.

A fiirdö (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 8 órá 
?űi kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van ; 
hölgyek részére minden hétfő, szerda és péntekem délin! 
V*5 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5-töl 7 óráig 
arak részért is, Vidéki hölgyek részéit minden nap dél­
ben gőzfürdő. A kádfürdő regg.-tól este 7-ig nyitva marad.

tart előadást a színházban vetített képekkel, 
(17. előadás). Március 28-an : Dr. K a 1 c s ó k 
Leó főgimnáziumi tanár előadása. (18. előadás) 
A szabad líceum X. évi sorozatos előadásainak

. befejezéséül folyó évi április 17-én: Irodalmi
A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési tigyesü- . . , , ,.r , „ ,, . . , ...

iet munkásgimnáziumának március havi előadásai a kÖ- j ITldLné Í8SZ. (1,.. ölOcUlás). A áUítllFGgy 63Ü1 t

v-etkezó napokon lesznek: j vidéki s/abad líceumaiban szintén serény tnun-
Alíképekke?in ’ 8~‘/2l0'Ig Mu‘ tun' usszefo=lalas- Vetltett | kásság folyik. Az egyes líceumi előadásokról a

Március 8-án : 8—ó-ig Történelem, 9 -10-ig Magy. írod ! következő jelentéseket kaptuk :
Március 10-én ; 8 9-ig Elekiroteckmka, 9—10-ig Történelem. í » „ i. ; i • j „ ■ > i
Március 17-én: 8—9 ig Irodalom, 9—10-ig Egészségtan. í ‘" . uuuregyesUi6t nagy k 1 k ! J d a l szabad
Március 21-én í 8-9-ig Történelem, 9-10-ig Egészségtan. ! líceumában vasárnap, február 2/-ikén Siója 
Március 23-án: 8—9-ig Irodalom. 9—10-ig Történelem j Miklós főgimnázium! tanar tartott nagy érdekű

előadást Róma világuralmáról vetített képekkel. 
Az előadáson, melyet Müller Ilonka ügyes 
zongorajátéka vezetett be, rendkívül nagyszámú 
közönség jelent meg. amely lelkes tapssal adó­
zott a szép előadásért.

A zsombolyai szabid líceumban febr. 
20 ikán dr. Hrusztek Andor a nőkérdésről 
tartott igen érdekes előadást nagy közönség 
előtt, kifejtve a nő hivatását és a nő szerepét a 

l jövő kialakulásában.
A törökbecsei szabad líceumban febr. 

27-ikén, vasárnap dr. K ö n e z ö 1 Józsefné polg. 
iskolai tanítónő csillagászati előadást tartott. Az 
előadás után Raffay Erzsébet monológot adott 
elő. ügy Könezöiné kiváló előadását, mint a 
monológot n; py tetszéssel fogadta a szépszámú 
hallgató közönség.

Március 7. Főispáni beiktató közgyűlés.
Március 7. A torontáli nemzeti munkapárt alakuló gyűlése. 
Március 13. A kaszinó közgyűlése.
Március 14. Közig. biz. ülése.

.4 munkásliceum február havi előadásai a következők: j 
Március 7. A munkásbiztositó pénztár. Előadó: magyarul | 

S z ő 11 ő s s V Károly, németül Graf János.
Március 14. Világtörténelmi előadás. Előadó: Farkas 

Geiza dr.
Március 21. A sexuális bajok és a munkásság. Előadó: 

dr. K u s z í n g János.
Március 29. Szociálpcdagógia. Előadó: Szenes Adolf.

IDŐJÁRÁS
11 nagyheeskereki mete .Mit. .llomás időjárási jelentése )

Márvus 1.
Barométer emelkedő, . óra 38 perckor; 759'0 mm. 

Hőmérséklet: maxiim.-n 14-i G., minimum 4 2 G. Csapa, 
dék : —. Felhőzet: Gr—út. Szélirány és erősség: SE. 3 

Jóslat a következő 24 órára: Enyhe. Elvétve csapadék
A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a 

’yi magasságra való átszámítás nélkül; 0° C-ra redu­
kálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 perctől 
másnap este 8 óra 38 percig; csapadék reggeli 6 

38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percig;
elhőzet. Ci = fürtösfelhő. Cu — gomoiyfeihő St = réteges 

teihő, Nb = esőfelhő, Ci—St = felhőfátyol, Ci—Cu = 
bárányfelhő. Cu—St = reteges gomoiyfeihő Szélirány: 
J. = észak, S == dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet 
nagyság 0= tiszta ég. 10 = teljesen borult. Szél erősség: 
n = szélcsend, 8 = nagy vihar.

— Hangverseny Mint már jeleztük, már­
cius másodikón, holnap este kiváló zenei élvezet­
ben lesz része a nagybecskereki közönségnek. 
Holnap este vendégszerepei 
Dömötör Ilonka,

ugyanis nálunk
m, kir. opera ház fiatal 

tagja, akiről általánosan nagy dicsérettel szól 
kritika s a

a■ ra

a
fővárosi sajtó minden egyes szerep­

léséről osztatlan meleg elismeréssel ir. Csak leg­
utóbb most szombaton is Zichy darabjában 
„Nemo‘-bar. lépett föl a legnagyobb tetszés

ÍL°ÍLommdi aMmejl8tí 82 ö,vé leszek n8?Yf hü j -Ez este tovább maradt. Letettem a

K3?í6 ■
— Kiég bátorságának kellett volna lennie, 

mondta a pap, hogy kerülje magát, ha nem 
szentelhette magának az életét ... És maga is 
hogyan? . . . 6 ’

— Hajh! folytatta a haldokló, hát lehet 
tudni .- En szerettem őt: azt hittem, hogy ő is 
szeret engemet és játszottam a tűzzel.

— Nem tudta, hogy kicsoda, hátha valami 
gonosztevőnek adta oda magát?

A Fahrequinné arca élénk

igv több vilá- 
teijesen sötétgosság hatoljon 

lett. A térdein tartotta a könyvét és ábrándozni 
látszott. Néha-néha mondott még valamit, de 
nem gondolt semmire. Én erre nevetni kezdtem 
és ö felém fordult:

— Ne nevessen, mondta, fájdalmat okoz 
nekem vele.

— Fájdalmat, mondtam, az én nevetésem 
fájdalmat okoz magának!

— Erre beszélt nekem a szerelméről hosz- 
szasan, nagyon kedvesen. Én büszke és boldog 
voltam. Hagytam őt beszélni. Végre a hangja 
megtört és sírni kezdett. Oh, atyám, a férfi 
könye meghat egy szegény asszonyt. A nyakába 
borultam, biztosítottam róla, hogy övé az egész 
szerelmem, hogy az övé vagyok, szóval elmond­
tam mindent, amit el szoktunk mondani, amikor 
örökre el akarjuk magunkat veszteni.

„Teljesen besötétedett. A karjaimban tar­
tottam őt; ajkaim az ajkait keresték. Erre 
ellenkezett többé. Én vagyok tehát, atyám, „„ 
ezt akartam, én magam követtem el a vétket,
de keményen meglakoltam érte: bocsásson meg 
nekem!

De

megrovást fe­jezett ki.
— Nem. mondta, nem lehet 

dS szei’d J*épe s olyan rémülete a bűntől 
gonosztevő valaki. Nem küzd olyan hévvel 
szenvedélyei ellen. Nem volt 
atyám! az gonosztevő,

Persze, elegáns ruhában járt s ékeze- 
ségekre™ert nÖk {6rbe esnek külső-

8- fri legegyszerűbb ruhában járt s min-
°1,ŐZve- A raodora és beszéde 

. . Cltu te™: bogy valami magasabb,
vétkPinpkPZei, i auasjű en)ber. Nem akarom őt
szemp’m ,a att agyonnyomni. Az én
=zeme,m e.őtt csak egyetlen egyet követett el, 
azt, hogy nem szeretett

nem
aki

A pap az elbeszélés alatt eleinte hideg 
maradt, de aztán szenvedés, kétségbeesés, szé-
g^n-Mt0IZit,0tt,a. az arcát, végre pedig mély 
se haj .ozások között sírni kezdett.

A mar nem is hallotta. A papnak
tinov fői kebett hajolnia, hogy mondja neki,
és8susog°tad-OZZa’ Magához tért még egy pillanatra

— Leánykám! . . .
0 az enyém, mondta a pap. 

nvihftSf íd°í10 fel akart ugrani, szemei tágra 
pillantott ha Csak valami csodás látványt 
a cvónt»t7°Nem is csukódtak le többé; 

FY aj ujjamat a nyomása kellett hozzá.

J, H. Rosny.

mé mondj!' az'ókőt.'

két választani. Ahelyett elfutott.
j.tf *Sem mondta-e, hogy az illető nem tu­
dott a gyermek születéséről?
-á • PMi?em ludolt • • • fagyon jól emlékszem 
Wv 8egY \ste’ amint beesteledett, mint a 
a e8lvl " te„l82?k,ása TOlt- E°y Mny-et vett elő 
NéhJ m=J-eJe elek? olvasott fel nekem belőle. 
' utam iflfhl !elt- . Én hallgattam őt, 

szenved^- ’-angját, mint a szavait,
-1. hogy és íelenlé"i

benn n-
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mellett s igy méltán nézhet kü’önös 
sei közönségünk Dömötör Ilonka holnapi 
lése elé. Emeli a holnapi hsn

érdeklődés-
i szerep-

Rverseny brését
még az is, hogy részt vesz azen S z i 1 á r- v 
K o k i t s Elza is, akinek nagystílű

i n o
on go ram ü vé­

sze* e mindenkor gyönyörűséggel tölthet: Pi a 
hallgatót. Hallani fogjuk kívülük még 
monikusok kiváló vonós-ötösét is, szóvá’

a tiíhar-
gazán

elsőrangú művészi estében lesz rés/m 
ségnek. Bizonyos, hogy a holnapi estére zsúfo­

lásig meg is fog telni a színház, amint i?1 r,-, a 
sokat ígérő este meg is érdemli. A jegyek n*;y- 

része már elővételben el is kelt, de még le

a közön­

előreváltani Mangold Lipót könyvkereskedés 
a rendes színházi árakon.

— A nagytószegi gazdakör ünnepe. A n
tószegi gazdakör március hó) 5-én a? ottani ga;-.:. 
sági továbbképző tanfolyam záróvizsgája h... . 
mával díszes ünnepséget rendez. A tanfoh 
záróvizsgája d. u. 2 órakor lesz az iskolái) . 
majd ennek bt fejeztével a nagy tő szegi gazda k 
he'yiségeiben d. u 4 órakor ünnepiesen le eo 
lezik Darányi Ignác volt földmiveiesi miniszter 
és Csekonics Endre gróf vbtt. arcképeir. 
Délután 6 órakor társasvacsora lesz a nagy 
vendéglőben s ugyanitt este 8 órakor műkedvelő 
előadás, amely alkalommal három egy felvonásom 
darabot adnak elő. A mükedveiőszereplők: Hes- 
János, Schnitzl Katalin, Wener Pc’er,
András, Mayer Boriska, Wcir r Mihály, Sebői: 
Anna, Kiéin Boriska, Lapiug Mihály, He; f Mii; .. 
Szartor János, Bremer Magdolna, Müder Jó • 
és Beck Anna. A műkedvelői előadás tiszta ; '-v 
delmét a nagytószegi önkéntes tűzoltó egyes: -; 
céljaira fordítják.

— Elöadas a munkasoknak. A nagy brr :
reki szociáldemokrata párt előadásai 
tegnap esle S t r e i t m a n Antal főgirnn. 
tartott előadást az épitészetről. A íőgimnáz.:.:. 
jeles rajztanára az ő kiváló tudásával népszerűén 
magyarázta az építészet históriáját, fejlődését, a 
különböző épitőstűusokat az ókortól a legújabb 
korig. A szép számmal megjelent munkásság 
nagy figyelemmel hallgatta a képekkel is illusztrál: 
kiváló előadást s a jeles előadni zajos tapsokkal 
honorálta.

Midi/:'

során
tanár

— Köszönet. Torontáimegyei takarék- és 
hitelbank 100 koronát adományozóit a nagy becs 
kereki tűzoltó-egylet önsegélyző pénztára javára, 
mely adományért ezúton fejezi ki hálás köszönő
tét az elnökség. .....................

A Torontáimegyei takarék- és h teib -n« >ö 
koronát adományozóit templomunk belső beren­
dezésére, melyért ezúton mond köszönetét » 
református egyháztanács.

A nagybecskereki római kath ár> aházn-v 
Weiterschan János gazdálkodó 1 üarje

A nemessnvünemesitett gyümölcsfát adott, 
adományért e helyütt mond hálás köszöneté, 
árvaház-egylet elnöksége.

A Torontáimegyei takarék- és hitelbank a 
nagybecskere’ i keresztyén nőegyíetnek :>0 kor., 

nagybecskereki Melegedőnek 100 koronát, a 
nagybecskereki Ezredéves emlék szeretetházuak 
50 koronát adományozott, mely szives adományok 
ért ezúton
Józsefné, Edenburgh Lajosné,
József.

a

mond bálás köszönetét S z a ! a y
S z a 1 a y

— A pincérek mulatsága A nagybecsűé« i
pincéregylet fennállásának negyedszázados év 
fordulója alkalmából f. évi március hu 3-ug a 
Kaszinó összes termeiben értékes tomnolávat 
egybekötött jubileumi táncsstéíyt r6r‘f> 'fl i- n ,u" 
latság kezdete este 9 órakor lesz. Belépőjegy . 
Személyenként 2 korona, családjegy <> személyre 
5 korona, A hölgyeket kérik, szíveskedjenek 
egyszerűen megjelenni. Hénz és egy. uü'" 
mények Hochhoher Mnos vendéglős pénz- 
tárnok címére küldendők. Kik meghívót nem 
kaptak és arra igényt tartanak forduljanak 
Frank Richárd főpincer, titkárhoz (kaszinó 
étterem). A tombolatárgyak Beneze Antal és 
cég kirakat an lesznek kiállítva. Belépőjegyek 
az összes véházak és éttermek főpincéreinéi 
kaphatók. A tiszta jövedelem részben a nagy­
becskereki árvaház, részben a saját könyvtár 
alap javára fordittatik. Felülfizetésoket a jótékony 
célra való tekintettel köszönettel fogadnak és 
hirlapilag nyugtáznak.

— Megfulladt a pocsolyában. Németh köz­
ségből írják, hogy ott a napokban hajnalban a 
szomszéd községbe igyekvő fuvarosok a falu 
alján levő pocsolyában egy férfi hullájára akad­
tak. A vizsgálat során kiderült, hogy a meg­
fulladt ember M o s i n Zsiva napszámos, ki a 
szerencsétlenség előtti napon végigjárta a falu 
összes korcsmáit, az egész napot végig dorbézolta 
s a késő éjjeli órákban teljesen részegen hagyta 
el a falu végén levő kis lebujt. A részeg embe­
rek hagyományos szerencséje azonban nem volt 
vele, mert amint hazafelé botorkált a sötétben, 

helyett, hogy a falunak vette volna útját, az 
országút felé bandukolt és

fia i

a
falu alján levő6
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sekély állóvízben elesett, arca a pocsolyába 
merült s amint a véres buborékok jelzik, végig 
túr:a fejével tehetetlenségében a mocsárt, aztán 
megfulladt.

— Kóménytül. A Gimnázium-utcában levő 
Herzog Gyula-féle tojáskereskedésben ma d. e. 
11 óra tájban könnyen veszedelmessé válható 
rrménylüz keletkezett, amelytől a padlás gerendái 
' tüzet fogtak már, midőn a tűzoltóság hirtelen 

megjelent a veszedelem helyén s hamarosan el­
fojtotta a tüzet. A kár jelentéktelen.

— Gyilkos boszu. Mint Pészakról jelentik, 
ott Trandafir Vazul és annak öcscsc János 
a nyílt utcán agyonverték 
lakost boszuböl. A nagykikindai kir. ügyészség 
megindította az eljárást.

évre 2 kor. 50 fillér. Mutatványszámot >■ ivánatra 
ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, Egyetem­
utca 4.)

a többi államtitkári, valamint a föispáni 
ál'ásókat is már a legközelebbi napokban 
betöltik. Az országgyűlést március 22-ikére 
fogják összehívni.* A Hétfői Pós?a cimü politikai szemle 

legújabb számának a tartalmát a, következőkben 
adjuk: A hétről A feltámadt szabadeivüség. 
Bécsi posta : Ki lesz Lueger utóda ? Európa és 
a választói jog. Irta: Kéri Pál. Bebel. Irta: Kunfi 
Zsigmond. Az iskolaszolga fia, az ö élete és 
működése. Irta : Lakatos László. Jegyzetek: 
Házmester és házfelügyelő. A menekülő dalai 
láma. Mind mütt mulató. Gye? meknevelés. Irta : 
Balogh Viln.a. Közgazdaság.

Tisza István Bárczy polgármesternél.
Budapest, márc. 1. (A .,T o r o n t;Us 

eredeti távirata.) Tisza István gróf ma 
délelőtt ismét látogatást telt Bűre z y 
polgármesternél s vele huzamosabb ideig 
tannácskozotí. Tiszának Bárczyná! tett 
látogatásaival kapcsolatban az a hir van 
elterjedve, hogy Bárczy lenne a bel­
ügyminiszter. Persze ezt csak híresztelés­
nél egyébnek nem lehet tekinteni.

A Nemzeti Munkapártból

B i t z a Péter ottani I

T A VIR Á T O K
4 vérszegénységet A helyzet

Budapest, március 1. (A „Torontá !* 
ered. távirata.) A Nemzeti Munkapárt vég 

A Kormány komoly eihatá- | j-ehajtó bizottsága elhatározta.

? I Budapest, március 1. (A „Tor ont ál*
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell j eredeti táv) 
szüntetni a SCOTT-fele csukamajolaj EMULSIO-val. |
mielőtt túlságosan elharapódznék.

hogy most
rozással, habozás és ingadozás nélkül megy mindennap rendesen ülést tart. A bízott­
éi Őre az utján, hogy Magyarországot a ság részéről megcáfolják a képivelöjelölésre

vonatkozó híreket s kijelentik, hogv a
bizottság még választási ügyekkel nem

, . . . , fogiaikozott s így hivatalos jelöltekről még
alkalmas helyzetet teremtsen. A miniszter- ; m .(s|)et g7Ó
elnök még e hét folyamán egészen meg- j 
építi kabinetjét és betölti az összes kor­
mányzó és vezető állásokat, nevezetesen \ eredeti tavira la.) A p p o n y i Albert gróf

I visszaérkezett olaszországi uÍjából s leg- 
I közelebb nyílt levelet intéz választóiho •.

Az arc megpirosodik, i.:közjogi kérdések okozta válságból 
vezesse és rendezett s a komoly munkára

isl-
mefftelik és az életkedv visszatér mindazok meg­
lepetésére akik először használják a i

SCQTT-féle EMULSIO t. Apponyi itthon.
Az eredeti SCOTT-féle eljárás 

álltai Ízletessé és emészthetővé tett 
legtisztább alkatrészek, melyek a 
vérszegénységnek útját állják, képe­
zik a

Budapest, március 1. (A «Toront:.

az államtitkárságokat és a főispánságokat 
úgy, hogy azután teljes gárdával indul j 
bele pártjának a szervezésébe és a válasz- ] 
tási küzdelembe. Ennek a befejező mun­
kálatait végezte el ma a miniszterelnök
Bécsben délelőtti királyi audienciáján. A ! megyékhez és törvényhatósági 
helyzet mai eseményeiről szóló jelentéseink 1 intézett körrendeletét, amelyben közli, hogy

I a sorozásokat az idén márciusban és 
! áprilisban nem lehet megtartani s igy azok 
! a további rendelkezésig elhalasztandók.

»

15(12)—3 2
A sorozások elhalasztásaiSCOTT-féle EMULSIO Budapest, március 1. (A „T o r o r iát* 

ered. távirata ) A hivatalos lap mai szama 
közli a honvédelmi miniszternek a vár­

varosokhoz

Ä2 Enuitsio vásária­
dnál a StBTI-fék 
módszer védjegyét 
(.’ halászt) kérjük 
iigyetemie venné

.világszerte ismert sikerének titkát.

A SCOTT-fele EMULSIO a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 kor 60 flll.

Kapható minden gyógyírban.

'

egyébként a következők:

Művészet, irodalom. A miniszterelnök a királynál.
(A „ Toron tál“ ] 

Mint Becsből sürgönyzik, 
Károly gróf mi- 

a Grand-Hotelben levő laká-

Budapest, március 1 
táv.)* Az Arany Janos-társaságból. A temesvári 

Arany János-társaság szombaton a temesvári 
i őreáiiskola egyik tőimében tartotta meg hetedik 
évi rendes közgyűlését Szabolcska Mihály 
elnöklete alatt. A közgyűlésen jóváhagyták a 
múlt évi számadást és megállapították az idei 
költségvetést. Utána zárt ülés volt, melyen el­
fogadták a beérkezett pályamüvekre vonatkozó 
bíráló-bizottsági javaslatokat és kitűzték az uj 
pályatételeket.

A „Magyar Jogasz‘ jogi és társadalmi folyó­
hat 11-ik évfolyamának n őst megjelent II. száma 
faitaimának ftzdtgsága és érdekessége tekinte­
tében méltó a többiekhez. Különös kiemelést 
érdemel dr. D.-r.ek az „Osztályharc és a büntető­
jog- rrszffüggéséről írott befejező tanulmánya, 
valamint Na eke egyetemi tanárnak a „Szadisz- 
nfeus késelések lélektanáról“ Írott értekezése, 
amely tudományos alapossággal világit be az 
ember nemi életének fonákságaiba és rejtelmeibe.
Mellékletén folyhatva lösdi Aubinnak, Steirheilné 
védőjének klasszikus védőbeszédét, szemléjében 
pedig az összes hazai és 1 ü!földi jog- és tár­
sadalomtudományi irodalmi jelenségről, iolyó- 
iratró) számol te olyan átfogó és körültekintő 
módon, amely az o. lörte vágó tudományos 
problémákról kimerítő perspektívát nyújt. Meg­
rendelhető a szerkesztőségtől (Kolozsvárt, Erzsé­
betet 19.) Előfizetési ára egész évre 2 kor. 50 fill.

* A Politikai Hetiszemle legújabb száma a 
következő tartalommal jelent meg: A bosnyák 
alkotmány. Irta: R. — Belföld. A politikai hely­
zet. Irta s. s. — Külföld. Aerenthal berlini láto­
gatása. Irta: Székely Sámuel...— Társadalom.
Gyermekszanatóiiumok. Irta : Örs. — A termé­
szeti kincsek védelme. Irta: Janus. - Irodalom Államtitkárok és főispánok kinevezése,
és művészet. Népkönyvtárak a fővárosban^Irta: Budapest) márc. 1. (A „Toron tál-
ünneplése. — Főhercegasszony a szanatórium- ered. távirata.) Mint Bécjöl sürgöny zik,
bán. — Kitüntetett igazgatók. — Jéghiány. — Khue n-H éderváry Károly gróf mi-

Közgazdasági közlemények. niszterelnök a
* A képviselőház karzatán ül Hörpentő bátya, jesztést tett az áll mititkárok és a főispánok ; .

de nem sokáig, mart amint elkiáltja magát, hogy kinevezésére vonatkozólag is. A kineve- megcáfolja azt.
folebressze a képviselői pádban elszunyókált k ^ét folyam m jelennek meg a hi- Bes t(?rok ,p szán-
Dórmögő Dömötör tekintetes urat, a teremőrök zebeK a nu roiy , Ferdinand bulgar király nettes szán
hamarosan kituszkolják a Maczkó-nemzetség ; vatalos lapban. dókkal ment volna Szentpétervárra, ellen-
másik virágát. Ezt S Dörmögő Dömötör kép- ! a miniszterelnök nyilatkozata, j ben örömmel üdvözlik monarchiánk és
ailbb1 február ÄJnd Budapest, márc. 1. (A „ToronIái“ Németországot, mert a török érdekeket s

jÄÄÄ ered távirata.) Mint Bécsből sürgönye;. ; ezzel együU a balkáni népek békéjének 

számban olvashatni Lampérth Géza versét, A Khue n-H éderváry Karoly giói mi érdekét is sietnek megóvni,
köe t. Zsoldos László elbeszélését egy kis kadét • niszterelnök egy újságíróval folytatott be-
emlékirataiból. Simon Pál futó-bajnok sport- «.„Airmtése «órán kijelentette, hogy a íeg- , m5r„ins
c»kkét a futásról, Schöpflio Aladár indiai vadász- mhnsz ertanácson a magyar Budapest, március
kaknáját, Benedek Elek és Rákosi Viktor re- napi közös minis i-nrmánvnval szemben ‘ Búza (februárra) .
géniét a szerkesztő üzeneteit s a rejtvényeket, kormány az osztra . tudniillik 8 Búza fáprilisra) • -
Az egyes cikkeket magyar művészek pompás megvédte törvényes álláspontját, tudniillik, (októberre) .
rajzai il'usztrálják; ezeken ki,ül van egv önálló ho<7v rendeleti utón nem lépteti életbe a > Búza (ok ODerr
kép .... Oaray Ákos kitűnő rajza és két tréfás L£n kereskedelmi szerződést. Azt is Rozs (áprilisra, . •
képsorozat. Sebők Zsigmond és Benedek Klek ronDá.n „" « miniszterelnök, hogv a bel- j Zab (áprilisra) . •
képes hell gyermeklapját, a Jő Pajtás-t a I mondotta ?.. i.kabffv Imre lesz s Tengeri májusra) .
Frankhu-Túrsulat adja ki; előfizetési ára negyed- 1 Ügyi államtitkár Jaki

Monarchiánk és Németországered.
Khue n-H éderváry

:

| Budapest, március 1. (A ,T o r o n t a P 
[ eredeti távirata.) Berlini jelentések szerint 

n t h a 1 gróf külügyminiszternek a 
a t tt berlini és müncheni látog - 
:ap solatosan beszélik, hogy m

niszterelnök
sáról ma reggel 9 órakor a Mas 
levő lakására 
Hieronymi miniszterrel, majd Dar u- 
v á r y kabinetilodai főnökkel és S z a p á r y 
Frigyes gróf külügyminiszteri osztályfőnök­
kel tárgyalt.

Délelőtt 10 órakor a miniszterelnök a 
Hofburgba ment, ahol a király külön ki­
hallgatáson fogadta, amely másfél óra 
hosszat tartott. A kihallgatáson hir szerint 
a miniszterelnök elsősorban

A e h relőbb í 1aholhajtatott i
fásával
narchiánk Németországgal együtt 
igyekezik, hogy az európai béke érdekében 
a balkáni államokban a jelenlegi status quo 

A jelentés szerint e két 
való szilárd szö-

azoni

fennmaradjon, 
nagyhatalomnak egymással 
vétségé s úgy monarchiánknak, valamint 
Németországnak a többi államokhoz való

4 t ., r v I Tnnn« barátságos viszonya egyelőre elegendő óiz-
tett jelentést, azután pedig Zichy János ^ h a keieten az általános
grófnak kultuszminiszteré való kinevezésére , ’ ne hontassék s különösen
tett előterjesztést. Azonkívül előterjesztést mon.ircbjánk a f4ínti oknál fogva nagy 
tett a miniszterelnök az államtitkárom ki- gzim itiával kisérj az ifjutörökök mozgal- 
nevezésére s a még üresedésben levő majf ame]vek a rencjet, a békességet s a 
föispáni székek betöltésére nézve. komoly munka alapját igyekszik megszi­

lárdítani az ottomán birodalomban.

a helyzetről

Zichy János gróf — ku tuszminiszter.
Budapest, március 1 (A ,,T o r o n t á 

eredeti táv.) Mint hiteles bécsi forrásból je- ! 
lentik, a miniszterelnök mai királyi audien- 1 
ciáján megtörtént Zichy János grófnak 
kultuszminiszterré való kinevezése. A ki­
nevezés a hivatalos lap holnapi számában

Zichy különben ma Buda- , dacara tegr p
fordult.

ifc Luegi-r jobban van.
Budapest, március 1. 

eredeti táv.) A már napok 
Lueger ki fog az orvosain és a minden 
órában halálát jelző orvosi jelentések

éjjel állapota jobbra

(A „Torontál“ 
óta ha'doklőI

jelenik meg. 
pestre érkezett Az orosz—bulgár balkánpolitika.

Budapest, március 1 (A „Toron tál 
ered. táv.) Konstantinápolyból sürgönyzik : 
A török sajtó kedvezőtlenül itoii 
orosz—bulgár balkánpolitikát, 
most, F e r d i n á n d bulgár király szent-

Több tekinté- 
mintha

Nos. — A hétről. Lueger.
meg az 

különösen
mai audienciáján előtör­

ői a.

!

Határidő-üzlet.
1. (A Lloyd távirata).

. . . 26-24---------
26 84--------
22 30---------

. . 19 90---------
, 14-84---------

. . 12 76--------

1910. március 1. torortäl. o
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TOHOJÍTAIi 19tO. március t.
4

az 1886: XXIX. t.-c. 15—18 és az issh 
XXXVIII. t.-c. 5., 6., - 
méhen szükséges adatokat 
iparkodjanak és

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvénye* 1909. október hó 1-tö'.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra .

Fernes vár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 p. 
Panesováról; délután 5 óra 15 p.
Budapest— Szegedről; reggel 7 óra 18 p.; délután 5-50 őre 
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikiadáról: este 9 óra 50 perc. 
Széesányból: este G óra 40 perckor.

b) A nagybecsker ek-bégapart pályaudvarra :
Zsombolyáról, Verseezró), Alibnnárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 perc.
Módosról: miuden kedden, pénteken és vasárnapon regg 1 

8 óra 30 perc.
Panesováról; reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 r.

délután 4 óra 10 perc, este 9 óra 02 perc. 
Széesányból: este G óra 31 perckor.

r se
'• és 9. §-ai érteie

megszerező
, ‘ igényeiket

kiküldött bizottság előtt igazolják. va«\
oda hassanak, hogy a telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulaidonjim 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, niVí 
különben jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg- és illetékeién;?,,1^ 
kedvezménytől is elesnek;

s tőzsdén.
kilós ám 100 kg
79 58'------ 28 40
80 28 50- 28.60

A készáru jegyzése
ára 100 kg. a

kilósBnx&
Tis tavidéin 75

76
28 60—27 90 31

78 28 80 —28-40 32
77

_•______ •— 79 2790—23-30
2(5 90 —27 30 80 28 20—28 50
27 50—27 85 81 —'--------- '—

78 57 70-2810 82 —1--------- •—

Fej érmegyei

79 57 90—28 30
80 28-20—28 50

Pesindeki ,o
76
77
78 3. azok, akiknek javára tényleg 

megszűnt követelésre vonatkozó zülo^n 
vagy megszűnt egyéb jog van tlkvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyző , 
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, huj 
bejegyzett jog törlését Kérelmezzék h > p, 
hogy törlési engedély nyilvánítása 
a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
mert elleneseiben a bélyegmentcsség kvd- 
vezinényétöl elesnek ; és

4. azok, akiknek javára zálogjog, bér­
leti, vagy haszonbérleti jog az 1870. óv,: 
megelőző elsőbbséggel van tlkvileg he­
gyezve, hogy eme joguknak a szerkesztem!, 
tlkvi betétekbe való átvitele iránti kivám;; 
gukat a jelen hirdetménynek a hivatalé.« 
lapban harmadszori közzétételétől számi 
tolt 60 napon belül vagy a tlkvi hatóság­
nál bélvegtelenül beadott kérvénvny,- vag\ 
a betétszerkesztö-bizottságnál a lírivszim-' 
szóval jelentsék be, mivel ellem-seihen ; 
kérdéses jogok elévülteknek íekíntvtvéi; 
azok a tlkvi betétekbe át nem lógnak 
vitetni.

28 — - 28 40 
30 58 30- 28 60

mái75Bár* *án i
76
77 27 50—27 90 81
78 27 75-28 10 82

79 28 05-58 4575Bácskai
76 27 15 - 27 60 80
77 27'GO—27-90 81
78 27-80-28 10 82

18 25—18 35 
18 05-1315
13 70—33'BO 
13-40—1.360 
15 40—15 90
14 90—15-30 
12 40-12 60

Rozs I. rendű uj — —
» középminőségü uj — — 

Árpa takarmány I. rendű 
» » II. rendű — Indul:

Zab I. rendű--------
* II. rendi!------ -

Tengeri belföldi uj
Korpa —--------—

a) A nagybecskereki pályaudvarról
Puncsovára : délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Bldapestre. d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 16
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 perc.
Nagykikinda—Budapestre : reggel 8 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégapárú vályaudvarról
Zsombolya, Temesvár, Verseez: délután 4 óra 15 p.
Temesvár, Verseez, Antalíalva—Pani-sova é* Alibunarra 

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 26 r.

délelőtt 11 óra 55 p., délután 5 óra 25 perc.
Módosra : minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e 

11 óra 38 perc.
Széesányra: reggel 6 óra 31 perckor.
Módosról—Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasá * 

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasé - 

napon indul Temesvárról 11 óra délelőtt.
Módosról— Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár, 

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra, minden kedden, Déliteken és vasíV- 

rtapco délután 5 éra 30 perc,
Szécsány— Verseez: minden csütörtök és vasárnapon réggé 

5 óra 30 perckor.

p.

E r t 8 k t s s d e.
Utótőzsde zárlata. 

Magyar hitelrészv. 816 — 
Osztrák hitelrészv, 67525 
Koronajáradék 
Leszámiíolóbank 
Jelzálogbank 
Rimamurányi vmü 659-50 
Ailamvasut 756 —
Városi villamos 329'— 
Közúti vasút 7051—

Déli tőzsde. 
Magyar hitelrészv. 816- — 
Osztrák hitei 
Magyar koronajár. 9335 
-eszámifolőbank 552- — 
Jelzálogbank 
3imamurányi vmü 660•— 
Ulamvasut 755-—
Városi vasul 329 — 
Közúti vasút 704'—

675 25
93-45 

553.— 
493 —493 —

Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS

58/1910. sz. Czrepája község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság ezennel 

közhírré feszi, ho£v a község tulajdonát 
képező I drb kiselejtezett bika és 2 drb 
tenyészkan folyó évi március 5 én d. e. 9 
órakor a községháza előtti téren nyilvános 
szóbeli árverésen a Jegíöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés melleit eladásra kerül.

Czrepája, 1910. évi február 25.

Községi elöljáróság.
Czrepája község elöljárósága.

Árlejtés! hirdetmény.
Czrepája község képviselőtestülete 1909. 

évi december hó 23-án kelt 49/1909. 
alhtt hozott határozatával egy artézi kút 
(mélykút) fúrását mondta ki.

A kút a község belterületén, a piac­
téren lesz felállítva.

Ezen munkálatok biztosítására az ár­
lejtést Czrepája községházánál folyó évi 
március 12-én d. e, 9 órakor tartjuk meg, 
melyre a vállalkozni szándékozókat ezen­
nel meghívjuk.

4árt írásbeli ajánlatokat is elfogadunk.
Csrepája, 1910. évi február 25.

Községi elöljáróság.

Periasz, 1910. évi február hó 23.
Bodnár Gábor

kir. aljbiró.
Mészáros Lajos

telekkönyvvezető.

1
A íörokhecsei járás fősz olgabi táját1145,1910, íz.

Pályázati hirdeimény.
197-3 212i4 1910 biz. szóm. Toron tál vármegye törökbecsei járása

hoz tartozó Melence községében le monda 
folytán megüresedett s 1:40 korona évi 
fizetéssel, 240 kor lakbérrel és 80 koron 
utiátalánynyal javadalmazott II. segédjegyzö: 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akii. 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az H83 
I. t-c. 6. §-ában, illetve az 1900 : XX. t e. 
3. §-ában körülírt képesítésüket s eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket folyó évi március 21 ig 
hozzám nyújtsák be.

A később beérkező folyamodványokat 
nem fogom figyelembe venni.

Megjegyzem, hogy a szerb nyelv tu­
dása a pályázóktól megkívánta tik.

Török becse, 1910. évi febiuár 26.

Hirdetmény. s
A perlaszi kir. járásbíróság mint telek- 

t önyvi hatóság 1910 évi február hó 15-ik 
napján 1274/1910. tk. sz. alatt kelt vég­
zésével kiküldött bizottság ezennel köz­
hírré teszi, hogy Idvor községre vonatko­
zólag az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII., 
az 1891: XVI. t.-c. és az 1897. évi 4 7532. sz. 
lg. min. utasítás értelmében szerkesztendő 
telekkönyvi betétek készítésének munkálata 
folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás 
nevezett községben 1910, évi március 
hó 21. napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi 
és kataszteri birtokrészletek azonosítása 
veszi kezdetét. Az a határnap, amelyen a 
betétszerkesztö bizottságba helyszínén a 
további teendőket megkezdi, a községi elöl­
járósággal külön fog közöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik az eddig vezetett 

telekkönyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak ! 
tenni, hogy a bizottság előtt annak idején 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassak fel;

2. mindazok, akik valamely telek- 
könyvezett ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebele­
zéséi a kitűzött határidőig a telekkvi hatóság­
hoz intézett szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okiratok alapján a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik előter­
jesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg. ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átíratásra

195-2 2
:t2110/1909. sz.

SZ.

Dr. Csávosy Ignác.
főszolgabíró.198 -3.2196—2.2

&

Kézi jéggépeket rr

H a legolcsóbb árban, 200 
E|Í koronától feljebb, szállít gph

iparvállalathoz
kerestetik

azonnali belépésre.
írásbeli ajánlatokat, eddigi műkö­
dés megnevezésével, a kiaíhjvad- 
lal továbbit ,,Önálló“ jelige alatt.

Székely Ignác Tonnláívásáihely-
Vendéglősöknek, szikvizgyá- 
rosoknak, mészárosoknak stb. 
:: kiválóan alkalmas.

>-

Házi kezeié*. — Jégszekrények 
minden ártan

m
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GYAROSOKN/» K, KERESKEDŐKNEK ÉS IPAROSOKNAK SAJÄT ÉRDEKÜK,

hogy gyártmányaikat, áru- és iparcikkeiket mennél többet hirdessék.
]iiiius hó 1-je óta bélyegmentesek és annyira olcsók, hogy aki nem hirdet

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK A

m§ — A hirdetések 1900. évi 

1 &z maga ellen vét,
TORONTAL“ KIADÓHIVATALÁBAN.

■C.

Nyomatott Pleiu Fér. Fái kiadónál Nagybecskoreken.
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